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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 20. december 2023 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 20. december 2023 kl. 10.00-12.00  
Sted:    Lysningen, stuen 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Jørn Brøndal (JB) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 
Mie Gemmer Lundberg (MGL) 
Charlotte Granly (CG) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Laura Boline Lindhardt (LBL) 
Diana Brunholm (DB) 
 

Afbud:   Christina Daubjerg Newman (CDN) 
    
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Studienævnet godkendte referaterne. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS:  
- Dette er sidste møde for NAS. Vi vil gerne takke for lang tjeneste, konstruktiv kritik 

og indspark. Christian Damm fra historie indtræder i stedet for NAS. 
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- Vi er ved at udvikle et Master Class koncept til gymnasierne, hvor de skal komme ud 
på universitetet et par gange, og modtage undervisning. Konceptet er målrettet de ele-
ver, der er interesseret i engelsk. De vil få forskellige oplæg fra underviserne, og 
Laura vil fortælle om hvordan det er at være studerende. En skrivevejleder vil tillige 
komme og holde et oplæg for dem. Vi vil på den måde forsøge at gøre flere interesse-
ret i at læse en uddannelse på SDU. Vores oplevelse er, at når de kommer herud, har 
de en anden forestilling om universitetet end hvad det reelt er, så hvis I har gode ideer 
til, hvordan vi kommunikerer bedst ud til dem, så meld endelig ind. 

- Vi er blevet fjernet fra rektors observationsliste fordi vores nøgletal for ledighed har 
forberedt sig, så det ikke længere er et rødt nøgletal. 

- Der blev afholdt uddannelsesrådsmøde den 14/12. Studierne vil fra næste år få tilført 
lidt flere penge til annuum, fakultetet tilfører 5.000 kr. pr. kandidatuddannelse, grun-
det manglende akademiske skrivevejledere 

- Vi har været i teatret den 6/12 for at se ”Et Juleeventyr”. Jeg ville gerne have haft bil-
letter til ”Skatteøen”, men den spiller desværre kun i 2 dage, så alle billetter er alle-
rede udsolgt. 
 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 
- CGH: DSAAS har afholdt Thanksgiving, arrangementet gik rigtig godt, med et godt 

fremmøde, og det var godt at det kunne blive afholdt i år. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
- RG: Vi skal desværre også sige farvel til den ene af vores faglige vejledere, da Sabine 

stopper pr. 31/12. Der afholdes samtaler senere for at finde en afløser til Sabine. 
  

4) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 

 
5) Sager til behandling: Eksamen 

a) Godkendelse af eksamensplanen for vintereksamen 2023/2024 
Studienævnet godkendte eksamensplanen. 
 

6) Sager til behandling: Undervisning 
a) Godkendelse af undervisningsskemaer for F24 

Studienævnet godkendte undervisningsskemaerne. 
 

7) Sager til behandling: Studieordninger  
a) Ændringer til faget ”Introduktion til engelske studier” 

Studienævnet behandlede et forslag om ændring af reeksamen i ”Introduktion til en-
gelske studier”. 
Nuværende reeksamensbestemmelser: 
 
Reeksamen 
Ikke bestået Del 1 (2-3 opgaver): samme som ordinær 
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Ikke bestået Del 2 bunden hjemmeopgave: samme som ordinær 
Ikke bestået Del 3 række mindre opgaver: samme som ordinær 
Ikke bestået Del 4 (80% aktiv, regelmæssig og tilfredsstillende deltagelse i undervis-
ningen i del 1-3): 3 opgaver á 2 sider der redegør for de tre discipliners grundlæg-
gende karakteristika og fællestræk som portfolio b/ib. 

 
Ved tredje prøveforsøg følges kurset igen efter de gældende eksamensbestemmelser 
for den ordinære prøve. 
 
Dette forslås ændret til følgende: 
 
Reeksamen 
Ikke bestået Del 1 (2-3 opgaver): samme som ordinær 
Ikke bestået Del 2 bunden hjemmeopgave: samme som ordinær 
Ikke bestået Del 3 bunden hjemmeopgave 2 timer 
Ikke bestået Del 4 (80% aktiv, regelmæssig og tilfredsstillende deltagelse i undervis-
ningen i del 1-3): bunden hjemmeopgave på 5-7 sider indenfor del 1-3 72 timer. 
 
Ved tredje prøveforsøg følges kurset igen efter de gældende eksamensbestemmelser 
for den ordinære prøve. 

 
Studienævnet godkendte ændringen. 
 

b) Ansøgning om dispensation fra studieordningen i forbindelse med faget American 
Business and Society 
Ansøgning fra underviser på faget ”American business and Society” søger om dispen-
sation fra fagbeskrivelsen, således at studerende der ønsker det, kan aflægge prøve 
som gruppeeksamen. 
Studienævnet godkendte ansøgningen. 
 

8) Sager til behandling: Kvalitetspolitik 
a) Rapport fra studiepraktik 

PS: Det er en meget fyldig rapport der er blevet udarbejdet. Både Engelsk og Ameri-
kanske studier får fine evalueringer af praktikken. På sidste uddannelsesrådsmøde talte 
jeg for, at vi ikke kun fokuserer på at tale vores egen uddannelse op, men at vi også 
taler selve humaniora op. Studienævnet tog rapporten ad notam. 
 

9) Andre sager til behandling 
a) Feedback ved AI 

Studienævnet behandlede henvendelsen og bemyndigede studienævnsformanden til at 
udfylde skemaet. 
 

b) Ansøgninger fra Fagrådet 
Ansøgning fra Fagrådet om økonomisk støtte til Creative Club, English Fiction Soci-
ety, F.R.A.T. samt Fagrådet. Studienævnet besluttede at støtte Fagrådet med i alt 4200 
kr. som man selv herefter skulle fordele til de forskellige klubber. 
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c) Godkendelse af mødedatoer for F24 
Studienævnet godkendte de forslåede mødedatoer for forårssemestret. 
 

10) Sager til orientering 
a) MGL: Flere studerende fra min årgang (2022) har udtrykt utilfredshed over, at man på 

3. semester ikke har løbende små opgaver, hvilket medfører at når man når til eksa-
mensperioden, så er det næsten et helt semester siden de har skrevet en opgave. MGL 
ønsker derfor at høre om de nye studerende også vil komme til at opleve dette? 
PS: Jeg vil drøfte med underviserne om der er muligheder for at indføre små skrive-
øvelser. Umiddelbart vil det være muligt at kunne ændre i eksamensformen i faget 
”Litteraturens store emner” 
MGL: Det kan også bare være sådan noget som frivillige afleveringer. Det er hovedsa-
ligt feedback der efterspørges, ikke nødvendigvis en så stor ændring så den vil komme 
ind over karakteren. Det er ca. 15 studerende på årgang 2022 der efterspørger det. 
PS: Jeg kan ikke garanterer at der vil blive ændret noget.. Man skal også huske på at 
der gives 3 forberedelsestimer til 1 k-time, og der gives ikke til rettetimer. Vi skal 
også have noget akademisk skriftlighed ind over. 
 

11) Eventuelt 
Ingen bemærkninger. 

 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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